冠心病的最佳治疗方法

据研究显示, 近年来, 我国冠心病的 发生情况逐渐增加,发病数量占总人口的 12.3%, 男性的发病趋势往往要多于女性, 且发病年龄趋于40岁以上的患者居多。冠 心病在临床医学中的全称是冠状动脉粥样硬 化性心脏病,疾病发生是因为患者冠状动脉 发生粥样硬化,硬化后的动脉血管出现狭窄, 闭塞,导致心肌供血不足,造成心肌缺血, 进而使患病人心脏血液运行异常, 这就是临 床中的冠心病。

疾病发生常见于中老年人,且易患病人 群为高血压患者,糖尿病患者,高血脂患者, 肥胖患者以及长期吸烟患者,患者发病过程 中会有明显的胸痛, 胸闷, 心律失常, 心悸 以及呼吸困难的症状, 如果这时不能为患者 进行及时的治疗,极易威胁患者的生命安全。

冠心病的常见治疗方法

支架治疗 支架治疗主要是利用冠状动 脉发生粥样硬化导致血管异常狭窄或者鼻

塞的特点,利用专业的医学材料制作成的 符合血管壁形状的特点物体,将该物体放 置在血管狭窄位置,目的是撑起发生狭窄 的血管壁,满足血液的正常流动。支架治 疗并不能算一种去根的治疗方式, 可以说 是一种急救措施。如果患者支架成功后, 需要更加注重治疗后的护理工作,包括合 理用药,规律饮食,规律作息时间等,尽 量控制的疾病的发生。

做搭桥手术 搭桥手术是临床中常见 治疗冠心病疾病的治疗方式, 主要是利用 的患者血管好的位置,将其移植到冠状动 脉发生粥样硬化部位, 让发生狭窄的血管 重新恢复正常状态,血液流通重新变的正 常,但是这样的治疗往往需要将胸腔打开, 术后创口比较大, 而且治疗后续并发症发 生风险较多, 如果患者患有冠心病, 治疗 方式需要慎重选择。

药物治疗 药物治疗同样也是疾病治疗 的一种常见方式,也是疾病治疗的基础,而 且冠心病的治疗药物比较多, 不同的药物可 以治疗不同程度的疾病,药物治疗可以同时 实现疾病的预防,治疗,对患者恢复健康有 积极意义。但是需要注意的是在使用药物治 疗的过程中患者的需要在医生的指导下用 药,只有这样才能更好的恢复健康。

冠心病的日常护理

饮食护理 饮食不健康也会造成患者冠 心病发病, 在日常生活中患者需要尽量的控 制自身的饮食情况, 养成良好的饮食习惯, 利用控制饮食,进一步改善自身的血液循环, 同时在一定程度上还可以控制自身的血压。 防止血糖升高,减少胆固醇浓度,从而达到 抑制冠心病疾病的发生,在日常饮食过程中, 需要注意三高一低饮食,同时多食用新鲜的 水果与蔬菜, 补充身体所需的蛋白质, 注意 保证身体的有充足的休息时间,不要喝浓茶 以及咖啡, 较少饮酒吸烟的次数, 饮食方面 需要做到这些即可。

注重身体锻炼 身体锻炼主要是在日常 生活中需要积极加强自身的锻炼,特别是 老年人, 随着年龄的增加, 身体的抵抗受 到影响,通过锻炼身体,加快血液利用, 降低疾病的发生情况,同时也要保证患者 在日常的生活中心保持乐观的态度,精神 情况不要高度集中,要放松,遇事不能过 于着急,焦虑,激动等,这样非常容易导 致疾病突发。

药物指导 患者在用药过程中,需要在 专业医生的用药指导下用药,不能随意较 少或者增加药物使用,并且在用药过程中 观察患者用药后情况,如果患者用药异常, 一定要及时的停止吃药, 立即送往医院进

冠心病的发生原因复杂,治疗方式也 多样,性别,年龄,职业,饮食,吸烟等 都在一定程度上易导致患者发病。在患病 后,需要根据自身疾病情况,选择合适的 治疗方式进行治疗。

肝硬化的治疗方法

▲ 乐山市市中区人民医院 张克丽

肝硬化是一种严重威胁生命的疾病, 当很多人得知患有肝硬化后往往很绝望,临 床上以肝功能损害和门脉高压症为主要表 现,并有多系统受累,晚期常出现上消化道 出血,肝性脑病,继发性感染等并发症。其 实胁肝硬化真正威患者生命健康往往是疾 病发展到后期出现的一些并发症, 尤其在早 期治疗不及时的情况下,一旦患者病情步入 晚期,就会有一系列并发症接踵而至,严重 威胁病人的生命健康及生活质量。因此需要 我们合理掌握引发肝硬化的病因及病症症 状,从而及时采取有效的治疗措施加以干预。

肝硬化的常见病因和症状

在我们的日常生活中,可能引发肝硬化 的病因很多,一般来说可分为以下几点:病 毒性肝炎肝硬化; 酒精性肝硬化; 营养障碍; 工业毒物或药物;循环障碍;代谢障碍;胆 汁淤积; 血吸虫病。另外还有部分原因不明 的肝硬化,可称为隐源性肝硬化。

从肝硬化的临床症状上来看, 一般可 分为代偿期与失代偿期,在代偿期阶段,患 者无明显临床症状,极少部分人会出现乏力 感及轻度的消化道症状。而在失代偿期阶段 则会表现出比较明显的肝功损害以及门脉 高压症候群,表现出如下症状;全身症状, 包含消瘦、乏力、面色晦暗, 皮肤黏膜黄染、 尿少等;消化道症状,包含食欲不振、腹胀、 腹泻以及胃肠功能紊乱等; 出血倾向: 比如 出现呕血、便血、牙龈出血、皮肤紫癜等; 内分泌障碍: 比如出现蜘蛛痣、色素沉着以 及肝掌等; 此外, 女性病人一般还会出现月 经失调, 而男性病人则多会有乳房发育、腮 腺肿大等病症表现; 低蛋白血症: 比如出现 腹腔积液或者下肢水肿等。

肝硬化的治疗方法

作为一种由于组织结构紊乱而导致的 肝功能障碍, 目前尚未出现彻底根治肝硬化 的方法,治疗的主要目的在于早期发现并阻 止病程进展。在具体治疗中一般可采取如下

病因治疗 病毒性肝炎所致需及时抗病 毒治疗;酒精造成的立即戒酒;自身免疫性 肝病所致的肝硬化酌情应用免疫抑制剂等 干预,其他原因所致的肝硬化者,应尽力查 明原因后针对病因进行治疗。

抗炎抗纤维化治疗 通过药物抑制炎症 反应、解毒、免疫调节、清除活性氧和自由基、 调节能量代谢、改善肝细胞膜稳定性、完整 性及流动性等, 达到减轻肝组织损害, 促进 肝细胞修复和再生,常用药物有: 甘草酸制剂、 多烯磷脂酰胆碱等。

并发症的防治 腹腔积液的治疗: 首先 要确保病人卧床休息,控制水、钠摄入, 然后予以利尿剂治疗。在病人腹水有明显消 退后,可适当减少利尿剂剂量。而针对腹水 没有消退的病人,还可以通过反复大量放腹 腔积液,结合静脉滴注白蛋白的方法进行治 疗。另外,腹腔积液浓缩回输、腹腔一颈静 脉引流术 (PVS 术) 等也是可以有效降低病 人腹腔积液的有效措施, 在具体治疗中可结 合病人的实际身体情况合理选择治疗措施; 食管胃底静脉曲张治疗: 为预防出血可口服 降低门脉压力的药物。急性破裂出血及时医 院就诊, 首先药物降门脉压等治疗, 若无效 可考虑: 三腔二囊管、急诊内镜下套扎、硬 化剂或组织胶粘合剂治疗,也可行介入治疗 (TIPS),甚至外科手术治疗。

营养支持 首选植物蛋白,每日能量摄 入30~35kcal/kg,每日蛋白质摄入1.2~1.5g/ kg,依据患者耐受情况酌情增减。可补充维 生素和微量元素,避免长时间饥饿状态,建 议少量多餐,每日4~6餐。

肝脏移植手术 肝硬化失代偿期如果出 现肝脏功能进行性衰竭时药物治疗欠佳,可 考虑血液净化(人工肝),符合指征者进行 器官移植作为一种大型手术,一般来说只有 在常规内外科治疗均没有效果的终末期阶 段才会采用。

科学认识小儿腹泻的治疗

▲富顺县妇幼保健院 谢小燕

小儿腹泻是指小儿大便发生性状的改 变和次数的增多。一旦小儿出现腹泻,家 长就需要引起注意,因为腹泻会使人体造 成大量的水分和营养物质流失, 甚至打破 人体内酸碱平衡, 而小儿身体机能还不完 善,各方面的调节能力还比较薄弱,一旦 病情恶化,没有得到有效控制,有可能都 会对患儿造成生命危险。

小儿腹泻的发病症状

在一般正常情况下,1岁左右的儿童 每天排便的次数在2~4次内是属于正常 的,在不同进食的影响下可能会增多或 者减少。但是人们能够从儿童的排便的 性状来判定是否处在腹泻。

首先,是从粪便的形状来看,发生腹泻 的儿童粪便形状是比较稀的液态,固体物比较 少,或者说没有固体物。其次,我们可以根据 患者的身体症状来观察。有些儿童在发生腹泻 的时候,同时伴有发烧脑热等症状。有的会出 现尿少、皮肤干燥,或者患儿身体重量明显下 降,这是因为患儿体内严重缺少导致的,这个 时候如果不加以控制就可能会出现生命危险。

小儿肠道感染以秋冬季节比较多,其 主要表现就是大便次数多、水多、固体少, 且没有臭味, 具体表现为大便呈水状或者 蛋花状,甚至带血等。此外,在滥用抗生 素也有可能导致儿童的肠道菌群失调,从 而出现真菌感染,导致腹泻发生。

小儿腹泻的病因

导致儿童出现腹泻的原因有很多,其 中最主要的原因就是病毒和细菌感染、饮 食不当或者保暖不够。

饮食的影响 在喂养儿童期间,很多 家长缺少相关的经验, 对儿童的食物选择 不当,或者突然改变食物种类,使得儿童 一时间无法适应,或者儿童本身对新鲜的 食物不服,从而导致儿童胃肠功能紊乱, 出现腹泻症状。这也是日常生活中,导致 需要到专业的儿童医院进行治疗。

儿童腹泻的一种常见行为。因为儿童的身 体比较敏感,对很多新鲜食物存在排异行 为,如牛奶蛋白、鱼虾、大豆等。此外, 要尽量避免儿童过多的饮用冷饮和冰镇的 食物,控制牛奶的使用量。

病毒、细菌感染 病毒细菌感染也是 导致儿童出现腹泻的一个重大原因,常见 的病毒有轮状病毒、诺若病毒。其中轮状 病毒一般在秋冬季节发生, 所以也被称为 秋季腹泻。细菌感染是因为儿童卫生照顾 不好导致的。家长在照顾儿童的时候需要 对其进行勤洗手,对儿童玩具要清洗消毒, 避免儿童接触到不卫生的东西。

保暖不够 在照顾儿童的时候需要做 好保暖工作,勿使其着凉。腹部着凉会使 得儿童肠道蠕动增加,从而造成儿童腹泻。 此外,还要注意天气变化,当天气突然变 冷的时候要注意给儿童增加衣物。

家长如何判断小儿腹泻的病情

判断病情 在首先家长要学会判断病情 的轻重。如果是病情较轻的情况下,家长可 以针对儿童表现出来的症状进行控制。病情 较轻表现为腹泻次数不多, 腹泻量不大, 未 出现发热和呕吐等症状,也不存在口渴,精 神不振。如果儿童是因为着凉而引发的腹泻, 家长要及时给儿童添加衣物。; 如果是因为 儿童使用了冰镇的事物,或者过多的饮用奶 制品,加以要加以杜绝。必要的情况下可以 禁食5个小时。为避免其可能初夏的脱水, 需要采用口服液进行补充水分, 或采用肠 道微生态调节剂进行控制。

及时就医 如在上述治疗中病情没有 得到控制和改善, 甚至出现粪便水状, 同 时伴有发烧、嗜睡、口渴、尿少、皮肤干 燥等症状,需要及时就医。一旦出现这种 情况就说明腹泻已经相当严重了,如果不 加以重视就有可能会造成更大的危害。在 持续治疗1周后,如症状没有得到控制,